Einbauhandbuch

Flextra ESP — Eco-Safe
N2-W5-A (WN=1,4 m; DN=1,3 m)

GUITLZEICHIEN

KOMPATIBLE
STAHLSCHUTZ
PLANKENSYSTEME

Inhalt Seite

Teil A. Produktbeschreibung

1. Allgemeine BesChreibung ... 2
2. Zusammenbauzeichnungen nach RAL-RG 620 ..........oooiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeee e 3

Teil B. Beschreibung der Montage

K T Y/ [o] g c=To T=T=Ta] (=11 (U T PP PPPTPPR 4
4. StreifenfundameEnte...... ..o 7
T =101 o ¥ T I T T (U1 VY o 7
6. Einbau in WassersChutzgebieten............uuuueiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiiiee e eeeaeeaeaneees 7
7. ZUSAIZEINTICNTUNGEN.....eiiiii et e e e e e e e e e e e e e e e e eanes 7

Teil C. Fortschreibung Einbauhandbuch
8. Ubersicht der AKIUAISIEIUNGEN .......cvoveveveeeeeeeeeeeeeee e eeeeee e n e 8

Teil D. Technische Regelwerke

9. QUEHBNVEIZEICNNIS. ..o 9

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 07.07.2016 1



Teil A. Produktbeschreibung

1. Allgemeine Beschreibung

Die Lange der Ubergangskonstruktion betragt 0,0 m und verbindet die Schutzeinrich-
tungen ESP 4.0, N2 und Eco-Safe 2.0, N2. Das System ist gekennzeichnet durch die
direkte Verbindung der beiden angeschlossenen Schutzeinrichtungen.

Die Zusammenbauzeichnung flir das geprifte Produkt entspricht Zeichnung SGS
16-01.1.01, siehe 2. Bauteilzeichnungen fiir Einzelteile und Stlickliste entfallen, da die
Ubergangskonstruktion keine Bauteile enthalt. MaBangaben und Toleranzanforderun-
gen sind entweder in der RAL-RG 620, Ausgabe 2010 [ 1], oder in 2. enthalten.

Die Ubergangskonstruktion wurde nach EN 1317 [2] geprift. Die Priifungsergebnisse
wurden unter den im Prlfbericht beschriebenen Bedingungen erreicht. Alle praktischen
Einsatzfélle kdnnen aber nicht vom Prifbericht-Szenario abgedeckt werden. Daher
werden in diesem Einbauhandbuch die dem Stand der Technik aus RAL-RG 620, Aus-
gabe 2010 [1], ZTV-FRS 2013 [3] und RPS 2009 [4] entsprechenden Randbedingungen
fir den Einbau definiert, bei denen ein Einsatz erwarten lasst, dass die Funktionsweise
des Fahrzeug-Ruckhaltesystems in der Praxis gewéhrleistet ist.

MaBgeblich fir die Dauerhaftigkeit der Ubergangskonstruktion sind die Angaben zur
Dauerhaftigkeit in den Einbauhandbilchern der verbundenen Schutzeinrichtungen.

Das Bauprodukt enthalt keine toxischen Stoffe oder zu Uberwachende Substanzen.

Zu beachten sind die Angaben in den Einbauhandbiichern der verbundenen Schutzein-
richtungen hinsichtlich
- Allgemeiner Einbaubedingungen
- Lagerung und Transport
- Grindung
- Systemzusammenbau
- Verschraubung
- Einbauhdhen und Grenzen vorgelagerter Stufen
- Bearbeitung vor Ort
- Reparaturen
- Wiederverwendbarkeit von Schutzplankenteilen
- Inspektion und Wartung

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 07.07.2016 2



2. Zusammenbauzeichnungen nach RAL-RG 620

91L02°€0'6¢C gH suyolazag uabais A e ussueldzNnysyEIS Yeyds|ssebusipiis 6
pueis wiul “yayuiy
MM BunuyoiezwsaisAs
oL 10°'L°'10-9L SOS e
qeysgen | sewwnusbunuyolez 07 &8s 093 JNE 0% dS3 N _ Avd _
(09°0%) LLN 2ABYWS-N + (Z¥'0F) 9'F 'SEXOLIN 2ANEIYIS 1H-g +
(09'0%) 1 LN 29@YIS N + (FSOF) B8 'SPXOLIN SGNEIYDS PI-9 + (09'0P) | LN 2Q1949S-N + (¥5°0F) 88 'SHPXOLIN SGNEIYIS PRg + (01'p) PBOGZINS +(01°0 1) OV In) UBYDSEDRQ |
(01°01) 0 LN 4Ny uayaseppaq | (WjoH-usisald Bunpuigiap (0F01) OLIN 0} usyasepioaq | wioH-usisald Bunpuigiap, WjoH-uBsajd Bunpuigian,
(0£°0v) 81N 2a13YdsN + (0£°0¥) BN 2qRYIS-N + (0£'0v) 81N 2413498 +
(00°0%) 9% '2ZXGLIN SSEN-YMH USGNRIYOS 9 :BungneyssIangolg (00°0%) 8% ' 22X9L W 3SBN-YMH Uaqnesyog g :Bungneiyosiargolg (00°0%) 9'% ' 2ZXGLIN BSEN-MYH Uaqneiyog g [Bungneiyosiargag
I
2 bl 2 e E e
] SO0 S 8 1L
NV INTN NI NI 2N | NN I
w0
- - [=]
g ~ g 0% ™ =
3 okvE T & [ h— &
[=] [=] (=]
7 7 7
& T 8 8 m
20°1°10°91
_ T r el ayais sjeje
gEl gel £81 SOS MINSIREAG
0'¢ @/eg 0a3 Juyosianp uebBiagn Wuyssianp 0% dS3 WuyEsEanp
| I LT
™ ™ T _
——————— Bumyouiuyey
000% 000¥
0002 0002

[

WINVNINININISANINININSN

NANVNINANININISONINI NS,

(1

PNTNININININI NI NN NN NONA SIS SO NNV NSNS NN

lasnuyas = BueBiaqn

ANTNANAN

|

o o o ] ] o 1

Fl==i-] - =] =] = ol=]o - = ) - = [ ]

o o o o o o |
1

00z 002
0Zepeso3 0'vds3a
w g abueq

Bei Profil A erfolgt die StoBverschraubung gemaf Zeichnung B1.1-102

inweis:

H

Stand 07.07.2016

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V.



Teil B. Beschreibung des Einbaus

3. Montageanleitung

RAL

GUTEZFICHEN

KOMPATIBLE
STAHLSCHUTZ
PLANKENSYSTEME

Montageanleitung

Ubergangskonstruktion von
Einfacher Schutzplanken ESP 4.0 auf
Eco Safe 2.0

Studiengesellschaft Stahlschutzplanken
April 2016

© Studiengesellschaft fiir Stahlschutzplanken e.V. Stand 07.07.2016



Ubersicht

Der Ubergang hat eine Lange von 0 m und koppelt lediglich die beiden Systeme im
StolRRbereich zusammen.

Ubergang = Schnitistells
Linge Om

ESP40 EcoSafe 20

2

) TR
ry oo /‘Q]jéy ]T :EJ:

Fehrrichtung ~ —— -

Querschnitt im Ubergang:

138
J
3
o
= 1 34.10 L
o
=
|
7/
_dr- S
_.T_‘_ S

StoRverschraubung: 6 Schrauben HRK-Nase M16x27, 4.6 (40.00)
+ U-Scheibe U18 (40.30)

Verbindung Pfosten-Holm: 1 Decklaschen fir M10 (10.10)

+ 6-kt Schraube M10x45, 8.8 (40.54) + U-Scheibe U11 (40.60)

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 07.07.2016



Pfosten rammen

angeschlossen SE

Pfosten:
Pfosten C 100/60 fur Eco Safe (34.10)
Lénge 1.700 mm

Die offene Seite des Pfostens ist auf der
strallenabgewandten Seite.

Einbauhdhe Pfosten: 70 cm £ 3 cm

Abstand Pfosten vom FBR (Bezugslinie): 60 cm
(-> Abstand SE vom FBR 50 c¢m)

Verschraubung

Fahrtrichtung

StoRverschraubung Schutzplankenholm:

6 Stlick HRK-Schrauben mit Nase M16x27, Gite 4.6
mit Mutter (40.00) und U-Scheibe 18 (40.30).
Anzugsmoment: alle Schrauben mind. 70 Nm

Schutzplankenstofd in Fahrtrichtung Uberlappen

Verschraubung Schutzplankenholm mit Pfosten:
Decklasche (10.10) und Sechskantschrauben
M10x45-8.8/Mutter (40.54) und U-Scheibe 11 (40.60).

Schrauben handfest anziehen

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V.

Stand 07.07.2016




4. Streifenfundamente

Die Ausfuhrung der Flextra ESP - Eco-Safe auf Streifenfundamenten ist nur als Sonder-
konstruktion zulassig.

5. Einbau in Kurven

Es dirfen in den unmittelbar angrenzenden Schutzplankenfeldern keine vorgebogenen
Holme (sog. Radienholme) verwendet werden. Der Einbau in Kurven mit Radien < 35 m
ist daher nicht zulassig.

6. Einbau in Wasserschutzgebieten

Wenn in Wasserschutzgebieten durch die Griindung der Ubergangskonstruktion die
Wirksamkeit der Abdichtung beeintréchtigt werden kann, ist Flextra ESP - Eco-Safe hier
nur als Sonderkonstruktion, z.B. auf einem Streifenfundament gegrtindet, einsetzbar.

7. Zusatzeinrichtungen

Es durfen in den unmittelbar angrenzenden Schutzplankenfeldern keine Zusatzeinrich-
tungen montiert werden.

Verkehrszeichen dirfen innerhalb des Wirkungsbereichs aufgestellt werden, sofern sie
als umfahrbar bzw. abscherbar gelten.

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 07.07.2016 7



Teil C. Fortschreibung Einbauhandbuch

8. Ubersicht der Aktualisierungen

Inhalt Stand

01 | Erstveréffentlichung Einbauhandbuch 07.07.2016

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 07.07.2016




Teil D. Technische Regelwerke

9. Quellenverzeichnis

[1]

[2]

[3]

[4]

RAL-RG 620, Glte- und Prifbestimmungen fir kompatible Stahlschutzplanken-
Systeme, Deutsches Institut fir Gitesicherung und Kennzeichnung e.V., Glte-
gemeinschaft Stahlschutzplanken e.V. (Hrsg.), Ausgabe Marz 2010

EN 1317-1:2010, EN 1317-2:2010 und ENV 1317-4:2002, Rickhaltesysteme an
StrafBBen

ZTV FRS 2013, Zusatzliche Technische Vertragsbedingungen und Richtlinien fir
Fahrzeug-Rulckhaltesysteme, Forschungsgesellschaft flir StraBen- und Verkehrs-
wesen, FGSV Verlag, KéIn, Ausgabe 2013

RPS 2009, Richtlinien fir passiven Schutz an StraBen durch Fahrzeug-Rickhalte-
systeme, Ausgabe 2009, Forschungsgesellschaft flir StraBen- und Verkehrswe-
sen, FGSV Verlag, Kéin

© Studiengesellschaft fir Stahlschutzplanken e.V. Stand 07.07.2016 9



